



Северо-Запад  
пришёл на помощь  
стр. 2



С вами журнал «Защита  
и безопасность»  
стр.3



Корпоративная  
культура  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений  
офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

★ № 3 (130) март 2022 года ★

Официально

## В. В. ПУТИН: Мы будем сражаться за право быть и оставаться Россией



Примером нам – мужество и стойкость наших солдат и офицеров, верных защитников Отечества. Мы встречаемся в сложное время, когда наши Вооружённые Силы проводят на Украине и на Донбассе специальную военную операцию.

Напомню, что в самом её начале, ранним утром 24 февраля, мною публично, открыто были названы причины и главная цель действий России. Это помощь нашим людям на Донбассе, которые в течение почти восьми лет самыми варварскими методами – блокадой, крупномасштабными карательными акциями, терактами и постоянными артиллерийскими обстрелами – подвергались настоящему геноциду. И за что? Только за то, что они добивались элементарных человеческих прав – жить по законам и традициям своих предков, говорить на родном языке, растить своих детей так, как они хотят.

При этом киевские власти не просто игнорировали, саботировали на протяжении всех этих лет реализацию минского Комплекса мер по мирному урегулированию кризиса, но в конце прошлого года и вовсе публично отказались от его исполнения.

Приступили они и к практической реализации планов по вступлению в НАТО. Более того, прозвучали и заявления киевских властей о намерении создать теперь уже и собственное ядерное оружие и средства его доставки. Это была реальная угроза. Уже в обозримом будущем при зарубежном техническом содействии пронацистский режим в Киеве мог получить в свои руки оружие массового уничтожения, и целью для него, конечно, была бы Россия.

...Наши неоднократные предупреждения о том, что подобное развитие событий несёт прямую угрозу безопасности России, были отвергнуты Украиной, их покровителями из США и НАТО, причём с показным и циничным пренебрежением.

Таким образом, все дипломатические возможности были полностью исчерпаны. Нам просто не оставили никаких вариантов мирным путём решить проблемы, возникающие не по нашей вине. И в этой связи мы были просто вынуждены начать специальную военную операцию.

(из вступительного слова Президента РФ В.В. Путина на совещании о мерах социально-экономической поддержки регионов)

Форум

## Международная выставка передовых технологий обеспечения безопасности личности, общества и государства «Экспотехностраж-2022»



Фото gov.spb.ru, Григория МОРОЧКОВСКОГО и Сергея ФРОЛОВА

18 марта в Санкт-Петербурге завершила работу выставка «Экспотехностраж - 2022», организаторами которой были Федеральная служба войск национальной гвардии РФ (Росгвардия) и Правительство Санкт-Петербурга.

На официальном открытии присутствовали заместитель директора Росгвардии генерал-полковник Алексей Беззубиков, губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, председатель Законодательного собрания Александр Бельский, генеральный директор «Экспофорум-Интернэшнл» Сергей Воронков. Участникам, организаторам и гостям поступило приветствие от Президента РФ В.В. Путина

Почетные гости осмотрели современные образцы вооружения, военной и специальной техники, средства связи, системы безопасности и противодействия терроризму, продукцию гражданского назначения... Экспозицию АО «НПО Спецматериалов», которая вызвала большой интерес у почетных гостей и посетителей, представил заместитель генерального директора объединения капитан первого ранга Олег Пузыня.

Генеральный директор инновационного НПО СМ член-корреспондент Российской академии наук полковник Михаил Сильников принял активное участие в мероприятиях научно-деловой программы выставки, которая состоялась в преддверии Дня войск национальной гвардии РФ.

Наш корр.

## Северо-Запад пришёл на помощь

**Во всех регионах СЗФО идёт сбор гуманитарной помощи для ДНР и ЛНР.**

Поддерживая участников специальной военной операции, жители Северо-Запада России проявляют и искреннюю заботу о пострадавшем от украинских националистов населении Донецкой и Луганской областей. Во всех субъектах Федерации идёт сбор и отправка гуманитарной помощи, акции в поддержку армии.



В городе на Неве состоялся автопробег в поддержку специальной военной операции. В нём приняло участие порядка 250 автомашин, на которых были размещены флаги России и Z-символика.

Ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев выступил с предложением дать участникам специальной военной операции на Украине право поступать в вузы без экзаменов.

«Жители Санкт-Петербурга, компании и предприятия города собрали более 60 тонн гуманитарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народных республик, - рассказал губернатор Александр Беглов во время посещения Центра международных гуманитарных связей на Варшавской улице. - Помощь продолжает поступать».

В Великом Новгороде прошёл митинг в поддержку российских военных, участвующих в специальной военной операции на территории Украины. Местом акции стал сквер на набережной реки Гзень у памятника Петру I. Показательно, что на митинг собрались представители разных поколений и профессий. Общий девиз – «За Россию! За Победу!». После выступлений состоялось общее построение участников с флагами и плакатами. В завершение всем вручили ленточки в виде триколора.

Губернатор Новгородской области Андрей Никитин посетил пункт сбора гуманитарной помощи гражданам из ДНР и ЛНР в Великом Новгороде. Он передал в пункт сбора гигиенические средства и детское питание, побеседовал с волонтерами.

Единый центр по сбору гуманитарной помощи федерального штаба #МЫВМЕСТЕ в Новгородской области организован 24 февраля. Сегодня на территории региона работают 40 пунктов сбора гуманитарной помощи, в т. ч. в каждом муниципальном образовании.

«Девиз «Своих не бросаем» для петрозаводчан

**После демилитаризации и денацификации на территорию Украины придёт мир, спокойствие и возрождение в духе братства с народом России.**

звучит по-особенному, ведь Луганск – это брат Петрозаводска, - отметил, провожая машины в путь, глава Республики Карелия Артур Парфёничков. - Не только Чарльз Гаскойн, наш великий металлург, но и наши лучшие инженеры строили и создавали Луганский литейный завод. Это подчеркивает наше единство, наши общие корни, наших общих предков»...

Акция в поддержку военных, которые участвуют в специальной операции, состоялась в Пскове. На горе Соколик собрались десятки людей, которым небезразлична судьба страны. Они выстроились в форме букв Z и V. Этой акцией участники продемонстрировали поддержку российских военных, они пожелали успешного завершения спецоперации на Украине.

Акцию организовали в символическом месте – у подножия памятника Александру Невскому. Великий полководец по праву считается защитником русских земель. Участники акции выразили уверенность, что после демилитаризации и денацификации на территорию Украины придёт мир, спокойствие и возрождение в духе братства с народом России. Люди будут жить спокойно, строить планы на будущее, создавать семьи и воспитывать детей.

Акция «Защитникам Отечества» в поддержку российских военных, принимающих участие в специальной военной операции на территории Украины, прошла в Великих Луках. В виде буквы «Z» в знак поддержки российских военных

засветились окна гостиницы «Юбилейная», Великолукской ГСХА и Управления образования. Совместно с администрацией города, молодёжью и общественной организацией «Союз десантников Псковской области» был организован и флешмоб на аллее около Вечного огня.

Из столицы Республики Коми Сыктывкара уже отправлены в Ростовскую область несколько партий гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР. Неравнодушные жители, предприятия и организации активно включились в сбор продуктов питания с длительным сроком хранения, предметов первой необходимости, детских вещей, одежды и бытовой техники для беженцев из Донбасса.

Как сообщил глава Республики Коми Владимир Уйба, откликнулись все города и районы, даже самые отдалённые сельские поселения. Сбор гуманитарной помощи продолжается, она поступает каждый день. За две недели в пункт Коми регионального отделения «Единой России» от жителей, предприятий и организаций поступило 20 тонн гуманитарной помощи, которая отправлена на Донбасс.

В Ленинградской области инициатором проведения гуманитарной акции «Защитим своё Отечество» на территории региона выступил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. «Не раз повторял, что в Ленинградской области живут самые неравнодушные люди, - отметил он. - Мы не можем пройти мимо чужой беды, особенно когда на наших глазах обстрелы и взрывы выгнали из родных домов тысячи людей: женщин, стариков и детей. наших соотечественников. Я благодарен каждому, кто вызвался помочь беженцам Донбасса».

Только за первую неделю жители Ленинградской области собрали около 50 тонн гуманитарной помощи для жителей ДНР и ЛНР. Собранные вещи были отправлены в город Батайск Ростовской области, где размещены пункты приема беженцев. В регионе сбор гуманитарной помощи продолжается.

**Полковник Олег ПОЧИНЮК**

**От редакции:** активное участие в сборе гуманитарной помощи принимают представители «Мегапира» и других ветеранских организаций Вооружённых Сил в регионах

Патриотическая позиция

### Под Флагом России



**В жюри Германского международного литературного конкурса русскоязычных авторов «Лучшая книга года».**

В связи с размещением на странице с длинным списком участников Германского международного литературного конкурса русскоязычных авторов «Лучшая книга года» цветов флага Украины извещаю, что не считаю возможным дальнейшее участие в конкурсе.

В столь сложное время выступление под чужим флагом означает не что иное как предательство. Поэтому остаюсь под сенью Государственного флага России.

**Виктор КОКОСОВ, член Союза писателей России**

### Маяки для молодежи



Демонстрация советских, российских как государственных, так и общественных наград в виде орденских планок, несомненно, является патриотическим поступком. Призываю всех, честно завоевавших, заслуживших, заработавших свои ордена, медали и иные знаки поощрения и отличия ввести в практику постоянное ношение орденских планок на пиджаках.

По орденской планке можно увидеть всю историю, биографию человека, его вклад в развитие страны и его успехи, его основные жизненные вехи и благие свершения. Так пусть же орденские планки отражают трудный, честный, освещённый славными боевыми и трудовыми подвигами путь, который прошёл ветеран. И пусть яркие краски орденских лент послужат своеобразными маяками для тех, кто приходит нам на смену и поможет молодым выбрать верный курс – служение Отчизне!

**Юрий ПАВЛОВ, ветеран боевых действий**

### Выездной концерт

**Как и все жители России, мы вновь присоединяемся к акции «Своих не бросаем», сообщили нам в Культурном центре ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.**

18 марта состоялся еще один уличный выездной концерт у станции метро «Пионерская», в поддержку нашей доблестной Армии и признанию Российской Федерацией независимости Донецкой и Луганской народных республик.

Перед собравшимися зрителями и гостями города выступили заслуженный артист России Иван Беседин; актриса Петербург-концерт, мастер художественного слова Любовь Коняева; автор исполнитель, певица, актриса, композитор и поэт Ольга Фаворская; ансамбль русского танца «Барыня»; артисты вокально-хореографического ансамбля Культурного центра «Невские звезды».

В течение всего концерта артисты Петербургской эстрады исполняли патриотические песни. Зрители концерта выражали слова благодарности и говорили, что вместе мы едины!

## Подведены итоги турнира

Представитель «Мегапира» в СЗФО и ЗВО полковник Юрий Клёнов принял участие в подведении итогов 25-го теннисного турнира памяти командующего войсками Ленинградского военного округа генерал-полковника Сергея Селезнёва, трагически погибшего в авиационной катастрофе.



Наш представитель, служивший в непосредственном подчинении у генерал-полковника Сергея Селезнёва, вместе с ветераном Погранслужбы ФСБ России генерал-майором Николаем Горбатенко, вручили памятные подарки от генерального директора АО «НПО Спецматериалов», члена-корреспондента РАН, члена регионального Совета представителей Национальной Ассоциации полковника Михаила Сильникова.

Также руководитель регионального представительства «Мегапира» вручил благодарности от председателя Правления Ассоциации генерал-полковника Владимира Зарицкого организаторам турнира. В их числе генерал-лейтенант Владимир Сухорученко - председатель оргкомитета, полковник Евгений Лозбенев – главный судья, помощник командующего войсками ЗВО по физической подготовке, полковник Владимир Забродский – заслуженный работник физической культуры РФ, заместитель главного судьи, Александр Зимин – председатель правления Ассоциации общественных объединений «Большая Медведица», полковник Андрей Карельский – главный секретарь.

Всего в турнире приняли участие большое количество офицеров, как действующих, так и находящихся в запасе и в отставке, многие из которых хорошо знали Сергея Павловича Селезнёва по службе.

Юлия МИХАЙЛОВА,  
Фото Юлии ШАРОВОЙ

### Фотофакт



Представитель «Мегапира» в Санкт-Петербурге профессор Военной академии связи подполковник Вячеслав Котков побывал в Оргкомитете XXV Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы защиты и безопасности».

Пленарное заседание форума состоится в стенах ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия» 5 апреля. Вячеслав Михайлович (на снимке слева) вместе с заместителем ученого секретаря конференции полковником Андреем Сазыкиным проработал вопросы участия в работе профессорско-преподавательского состава, представителей общественности Военной академии связи. Традиционно они примут участие и в симпозиумах, которые пройдут на базе ряда военных академий и других вузов.

### Веха в истории

## Вспомнили легендарный обоз

80 лет спустя вновь объединились псковичане, новгородцы, питерцы и ленинградцы. 5 марта 1942 года был день отправки продовольственного обоза из деревни Нивки Дедовичского района в осажденный Ленинград.

Высококалорийные, натуральные продукты обоза спасли жизни многих ленинградцев в те суровые, страшные дни. И это наша общая история. Это наша память и гордость за земляков, которые рискуя жизнью поделились последним, прорвались через две линии фронта и доставили бесценный груз непокоренным жителям блокадного города. Эта наша гордость! Об этом должны знать и помнить новые поколения всех россиян, зная то, что сейчас происходит на Украине. История повторяется – русские люди, рискуя собой, вновь спасают мирное население от нацистов.



Текст и фото Маргариты СМЕРНОВОЙ

## Юбилейная конференция

Приглашаем принять участие в работе 5-й юбилейной конференции «Шла война народная...», посвящённой роли партизан и подпольщиков в обороне Ленинграда и Ленинградской битве в годы Великой Отечественной войны, 77-летию Великой Победы советского народа и 80-летию прибытия в блокадный Ленинград легендарного партизанского продовольственного обоза.

29 марта, в День партизанской славы состоятся выездные мероприятия конференции: в 12.00 осмотр выставки «Партизанский обоз» в Парке воинской славы, г. Всеволожск, в 14.00 - митинг у памятника «Разорванное кольцо» и реконструкция встречи партизанского обоза и делегации партизанского края, затем, в 15.20 экскурсия в музей «Дорога Жизни».

Конференция состоится 30 марта в Мультимедийном Центре «Россия – Моя история», по адресу Санкт-Петербург, ул. Бассейная, д. 32, стр. 1, ст. метро «Парк Победы». Начало регистрации в 10.00 час., начало работы конференции в 11.00 час.

Заявки на участие и тезисы докладов принимаются до 25 марта 2022 года на электронную почту: veteran.spb@mail.ru; averetin@mail.ru; +7921-954-24-26; факс 573-97-71.

Оргкомитет

## С вами журнал «Защита и безопасность»

Прежде всего, мне хотелось бы поблагодарить всех авторов журнала, которые щедро делились своими знаниями, мыслями, наработками с нашими читателями.



Многие из них сотрудничают с журналом уже долгие годы. Благодаря их профессионализму, ответственности, широчайшему кругозору и немалым литературным способностям нам удается углублять и развивать аналитику в избранной проблематике, предьявлять неожиданные подходы к рассматриваемым темам, собирать самую свежую информацию. Нельзя не отметить и наших читателей – их круг устоялся, это люди думающие, равнодушные к судьбам страны. Они часто присылают отзывы, комментарии к материалам журнала, порой вступают в дискуссию – и, если их позиция обоснована, мы публикуем эти выступления. Мы внимательно и уважительно относимся к нашей аудитории и впредь, как и раньше, будем прилагать все силы, чтобы читателям было с нами интересно, чтобы они находили в журнале ответы на волнующие вопросы. Главное, что нас объединяет, — это общность ценностей и цели, которая состоит в процветании нашей Родины.

Член-корреспондент РАН  
Михаил СИЛЬНИКОВ,  
председатель редакционного  
совета журнала

### Вести из Москвы

## Избраны действительными членами АВН



Председателю Правления «Мегапира» - президенту Фонда «Офицерское братство» генерал-полковнику Владимиру Зарицкому и заместителю председателя генерал-лейтенанту Валерию Цуканову вручены дипломы об избрании действительными членами Академии военных наук.

Дипломы по поручению президента АВН, начальника Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации – первого заместителя Министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова вручил член президиума академии генерал-лейтенант Анатолий Черныш.

Полковник Сергей ВЕРБИН

## По индивидуальному заказу



На выставке технологий «Экспотехностраж-2022» студия Алексея Сильникова представила продукцию своего производства с патриотической символикой. К примеру, часы из натурального массива дерева имеют тщательно продуманное качественное исполнение и созданный нашими художниками дизайн. Такие часы являются отличным подарком.

Партнеры студии – только проверенные поставщики, а к качеству изделий предъявляются высокие требования. Одежда под нашим брендом прошла экспериментальную носку в спортивных командах.

Ассортимент продукции не исчерпывается оригинальными часами и качественным текстилем. Сервизы из фарфора с соответствующей символикой поставляются в различные силовые ведомства.

Студия предлагает широкий ассортимент разработанных и произведенных в компании ценных подарков к различным праздникам, в том числе для индивидуальных заказчиков.

Ознакомиться с изделиями можно на сайте компании [www.asilnikov.ru](http://www.asilnikov.ru), задать вопросы и сделать заказ по телефону +7 921 963-0660 или почте [2@asilnikov.ru](mailto:2@asilnikov.ru).



Антон ИВАНОВ



## В Храме

Здесь трудно удержаться за мирское  
Средь образов нетленного покоя  
И бликов разных высотой свеч.  
Здесь невозможно спрятать, уберечь  
От сокровенных всплесков свою душу.  
Здесь сердцем говорят и здесь не душат  
Своею собственной рукой признанья,  
Которым все вмешательства сознания  
Вне этих стен несут одну тоску.  
Душой здесь ходишь не по зыбкому песку,  
А по росистым травам луговым.  
Сюда приносишь вечным постовым  
У вечного огня Добра с Любовью  
Краплёные слезами, потом, кровью  
Тревоги ближних и свои печали.  
Здесь открываются невидимые дали  
Причины, сути, цели Мирозданья.  
Здесь понимаешь смыслы испытанья  
И только здесь легко простить обиды.  
Здесь содрогаетесь от той людской корриды,  
Что с ног сбивает робких, одиноких.  
Здесь отрекаетесь от взглядов однобоких  
На судьбы разные и разные пути.  
Здесь силы черпаете, когда уже идти  
Не могут подкосившиеся ноги.  
Архангел Михаил встречает на пороге  
И тут же под крыло своё берёт.  
Здесь каетесь и чувствуете полёт  
Души, познавшей радость причащения.  
Сюда с надеждой мчитесь о прощенье  
И с просьбами о мёртвых и живых.  
И только здесь у вечных часовых,  
Что охраняют Вечности покой,  
Благословят невидимой рукой  
И жизнь вдохнут. Любовь дадут познать.  
И в душу вселят Божью благодать.

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА,  
из книги «Встречи с Вечным»

Видеокалип «В Храме» в авторском исполнении смотрите <https://www.youtube.com/watch?v=8OxUCVAaul4>

## Поздравляем!

10 марта исполнилось 30 лет работы в пресс-службе Западного военного округа Жанны Котковой – ответственного редактора регионального выпуска «Офицерского сплава».

Жанна Михайловна пришла в пресс-центр Ленинградского военного округа вскоре после его создания. За минувшие годы получила профильное высшее образование, стала главным специалистом. Принимала активное участие в выпуске телепрограммы «Радар», деятельности Клуба военных обозревателей и Клуба главных редакторов ведущих СМИ «Боевое содружество», реализации других проектов службы информации и общественных связей Ленинградского военного округа. Работу в пресс-службе ЗВО она совмещает с общественной деятельностью в «Мегапире». Пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Совет представителей Национальной Ассоциации в СЗФО и ЗВО поздравляет Жанну Михайловну Коткову со знаменательной датой и днем рождения.



Подарок к празднику

## Для вас милые женщины...



В большом зале Дома офицеров прошел концерт оркестра штаба Западного военного округа (дирижер Григорий Велько). Мероприятие было приурочено к Международному женскому дню.

В программе прозвучала музыка самых разных жанров — от классики до джаза, от чардаша до танго, от Дворжака до Пяццоллы.

Музыканты исполнили произведения Чайковского, Бабаджаняна, Риды, Орбеляна и Саульского.

Романсы, неаполитанские песни и песни советских композиторов в сопровождении оркестра исполнили лауреаты международных конкурсов Алексей Юрковский, Анна-Мария Коновалова и София Ботова.

Текст и фото с сайта Дома офицеров



**КЛЁНОВ**  
Юрий Николаевич  
Заместитель председателя Правления «Мегапира», председатель Совета представителей Национальной Ассоциации в Северо-Западном федеральном и Западном военном округах  
8-911-919-20-25  
[yuri.klenov@npo-sm.ru](mailto:yuri.klenov@npo-sm.ru)  
[y.klyonov@gmail.com](mailto:y.klyonov@gmail.com)

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ И ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГАХ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
4. КОКК Андрей Адольфович – Республика Карелия.
5. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
6. МОГИЛЕВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
7. ШЕМОАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
8. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
9. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
10. БЕЛЯЕВ Виктор Васильевич – Республика Коми.
11. ДМИТРЕНКО Николай Николаевич – Мурманская обл.
12. РОДИОНОВ Валерий Александрович – Белгородская обл.
13. АЛЕШИН Виктор Егорович – Брянская обл.

14. ШМУРАТКО Николай Андреевич – Владимирская обл.
15. РАЗДАЙБЕДИН Вячеслав Никитович – Воронежская обл.
16. ЛАГУНОВ Николай Иванович – Ивановская обл.
17. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
18. ЗАЙЦЕВ Владимир Васильевич – Курская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. КРАСОВСКИЙ Николай Михайлович – Тверская обл.
21. МЕЛЬНИКОВ Николай Николаевич – Тульская обл.
22. КЛОКОВ Михаил Васильевич – Московская обл.
23. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
24. КОЛОСОВ Сергей Юрьевич – Тамбовская обл.
25. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
26. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий АО

Ответственный редактор  
регионального выпуска

**Ж.М. КОТКОВА**

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,  
Б. Сампсониевский проспект, д. 28 А.

Верстка и печать:

Дизайн-студия «СОВА»

Адрес: 191040, Санкт-Петербург,

Лиговский проспект, д. 50

E-mail: [dssova@ya.ru](mailto:dssova@ya.ru).

Тираж 999 экз.